

Előfizetési díj helyben

Egész évre	10 kor.	— fill.
Egy hóra	—	90
Egy hétre	—	20

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre	14 kor.
Fél évre	7

Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. és 48-as párt támogatásával a „SZÉKELYSÉG” lapkiadóváll.

Szerkesztőség Szentmiklós u. 16 sz., hova a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Fötér 7. szám.

Szerkesztőség telefonja 130. Kiadóhivatal telefonja 101.

A dogma.

Hetyei Sámuel pécsi püspök megnyilatkozott.

Nyilatkozata szerint való és igaznak bizonyult az a hír, a mit csak kételkedve fogadtunk és a melynek hallatára: most már óriási a felháborodás az egész országban.

Akad egy magyar főpap, a ki a magyar nemzetnek legszentebb fohászát a templomból kizárta.

„A hit és erkölcsök tisztasága fölött való örködés” nevében tette ezt.

Édes magyar nemzetem!

Hallottál-e ennél az intézkedésnél arczpiritóbb dolgot valaha?!

Képzelted-e valaha, hogy akadjon magyar ember és épen egy magyar egyházi főméltóság, a mely épen azt a fohászodat vesse meg, üldözze és templomából tiltsa ki, a melynél fenségebb, áhítatosabb, istenhez emelőbbet a zsoltárok könyve sem tud nyújtani?! Istenem! Istenem!

Mi mindent nem fognak még álprófétáid kitalálni, mi a te magyar népet ország-világ előtt kompromittálja?!

Valóban megdöbbentő jelenségek korát éljük.

A legelső kormányzati bölesességek mindent megengednek ebben az országban, a mi a magyar nemzet önérzetét, hitét és legszentebb érzelmeit sérti, — ellenben lábbal tiporják, uszítják, irtják mindazt, a mi a nemzet előtt szent, a mi a nemzetnek erkölcsi és anyagi erejét gyarapítaná!

Itt a már is elviselhetetlenné vált terheket növelik folyton, amott büntetik a hazafias szellemnek felbuzdulását és katonák megvetik a magyar nemzeti Géniusz szárnyaacsattogását.

A magyar hadapród elé a Hentzit és Jellassitot állítják oda, mint a katonai és hazafias erények mintaképeit és a legfőbb generális büszkén hivatkozik a pécsi püspök dogmáira, melyek szerint „hitnek és erkölcsöknek tisztasága fölött való örködés” nem engedi be templomába a magyar nemzeti Hymnuszt, — beengedi azonban és hiveire erőszakolja ezt a hymnuszt, a mely nemzet lelkétől, hagyományaitól, önérzetétől teljesen idegen és a melynek emléke iránt a történelem hagyomány a nemzetben minden egyéb érzést inkább képes felkelteni, mint a vallásos áhitatot és Istenben való bizalmat.

Gyönyörködhetsz kormány a te műveidben!

Mert, hogy mindez megtörténhetik ebben az országban: az mind a te lelkesen szárad és mind a te nevedhez fűződik és mind a te kormányzati szellemednek bélyegét hordja homlokán.

Haladj csak utadon.

A nemzet kezd észrevenni magát.

A magyar nemzeti öntudat ébredni kezd.

És nemsokára ki fog tanítani az ő dogmáira Hetyey püspököddel együtt.

A kisbirtokosok hitelügye.

II.

A másik módozat szerint a fizetendő évi járadékösszeg nagyobb valamivel, de ezzel szemben az áll, hogy a zálogleveleket teljes értékben fizetik ki s az adós minden 100 korona záloglevélért teljes 100 korona készpénzt kap. Ez utóbbi módozat szerint az adós fizet 50 évi törlesztésnél évenként 5.46%-ot, 40 évi törlesztésnél évenként 5.80%-ot, 30 évi törlesztésnél évenként 6.50%-ot, és 20 évi törlesztésnél évenként 8%-ot járadékul, úgy, hogy a járadékösszegben a kamat és kezelési költségen kívül már a tőketörlesztés is befoglalatik.

A 4%-os záloglevélkölcsönöket az intézet 96%-os kifizetéssel kínálja. A ki tehát 4%-os záloglevelekben vesz kölcsönt, az 100 korona záloglevélért 96 korona készpénzt kap s 50 évi törlesztés mellett fizet

összege 180^o; akkor az lehet több, vagy kevesebb.

Az a mértani tudomány, melyet mostanig a világ használt, annak minden tétele és szerkesztése az *Euklides* könyvéből vett tételeken alapszik. Azért egyebek közt ama könyv XI (V)-ik tételének bizonyításával is igen sok matematikus foglalkozott, de olyan szerkesztést sem papíron a sík lapon, sem egyebütt nem tudtak megalkotni, a melyik ezen tételt gyakorlatilag, hitelesen bizonyítva mutatta volna be. Ez a körülmény némely tudósokban azt az ötletet keltette, hogy ez a tétel talán nem is igaz.

Aztán akadtak olyan tudósok is, a kik azt mondták, hogy mivel ennek a tételnek sem igaz, sem igaztalan voltát tapasztalás szerint bebizonyítani nem lehet: melőzni keli az egész dolgot s olyan geometriai rendszert kell alkotni, a melyik nem ragaszkodik az *Euklides* XI. (V)-ik axiómájához, hanem attól független, s annak neve legyen *Absoluta geometria*, nem — *Euklides féle geometria*.

Folyt. köv.

A „SZÉKELYSÉG” eredeti tárczája.

Bolyai János emlékezete.

Irta és a helyi ev. ref. kollegium f. évi január hó 27-én tartott Bolyai ünnepélyén elmondotta Lakatos Sámuel tanár.

D) szerencsétlensége, az összeférhetetlen természet a polgári életben is üldözte. Az emberek nem óhajtották barátságát, valamint ő is kerülte azok társaságát. Társasága jó formán csak atyja, a nagyhirű tanár volt, de tudós vitatkozásai közben gyakran ezt is oly kiméletlenül támadta, hogy olyankor kénytelen volt a lakásáról kiutasítani és vele az érintkezést megszakítani, míg újra meg nem bocsátott neki és újra meg nem bántotta.

Hogy az összeférhetetlen, lángeszű *Bolyai* János mivel vívta ki a tudós világnak nemcsak elismerését, hanem bámulatát is arról akarok most röviden megemlékezni.

Hogy ezt megérthessük, tekintsünk vissza egy pillanatra a Krisztus előtti III. századra. Ekkor élt Alexandriában *Euklides* nevű görög matematikus, a ki több jeles

munka között *Sztoicheia* (Elemek) című könyvet is írt s ebben a geometriai tudomány tételeit foglalta rendszerbe. A Magyar Tudom. Akadémia megbízásából *Brassai Sámuel* volt jeles tudósunk fordításában magyarul is meg van ez a könyv. *Brassai* vélekedése szerint nincs több könyv a világirodalomban, melynek rendszere, szerkezete olyan következetes, mondhatni tökéletes volna, mint ennek.

Ennek a könyvnek XI-ik, újabb kiegészítés szerint V-ik axiómája szól a *Parallel* a párhuzamos vonalokról. Ha t. i. két egyenes vonalat átvág egy harmadik egyenes, akkor azok a metszőnek azon az oldalán találkoznak, melyen a belső szögek összege kevesebb 180^o-nál. Ha ellenben a metszőnek mindkét oldalán 180^o lesz a szögek összege, akkor a két egyenes vonal minden pontja egyforma távolságra van egymástól s bár meddig nyújtassanak, egymást soha sem érintik. Ha ez a tétel igaz, akkor az is igaz, hogy a három szög szögeinek összege 180^o; ha nem igaz, akkor az is kétséges, hogy a háromszög szögeinek

évi 4.90%-ot, tehát nem egészen 50%-ot a melyben benne van a tőke, kamat és kezelési költség.

Az intézet már országos jellegénél fogva is a kötelezettségeinek megfelelő adósnak a kölcsönt fel nem mondhatja. A felmondás csak az adósnak áll jogában, s ha az adós a kölcsönt felmondja, ezért semmiféle úgynevezett sterno díjat fizetni nem tartozik.

Egy további nagyon fontos reform, melyet a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete életbeléptet, az, hogy ezentúl utólagos kamatfizetés mellett adja kölcsöneit. Eddig ugyanis ennél az intézetnél épúgy, mint a legtöbb más intézetnél az adós a járadékot előre tartozik fizetni, azaz a kölcsön folyósításakor levonták a tőkeösszegeből az első járadékot. Ezen első járadék erejéig csökkent tehát a kifizetett kölcsön összege. A Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete ezen a bajon mostantól kezdve úgy segít, hogy a kamatfizetési esakis az első félév végével kezdődik. Az adós tehát kamatlevonás nélkül kapja a kifizetendő kölcsönösszeget.

Felette fontos az intézet ama határozata is, hogy adósainak a kölcsönhöz jutást megkönnyíti s e célból gondoskodik róla, hogy az ország fontosabb pontjain az intézet ügyeinek ellátására hivatott kirendeltségei legyenek, vagy pedig kinevez az illető vidék gazdasági viszonyait alaposan ismerő képviselőket és bizalmi férfiakat, a kiknek feladata lesz a kölcsönigénylő feleknek mindenben segítségére lenni.

Az intézet ezenkívül, hogy adósaikat mindenféle feles költségűl megkímélje, a törvény által megengedett határon belül eltekint számos formasságtól, egyszerűsítette a hitelkérés, a hitelmegszavazás és a folyósítás körüli eljárást s a lehetőségig mellőzi a helyszínére való küldések útján történő költséges becsléseket és különösen a kis kölcsönök tekintetében, melyek ily költségeket el nem bírnának, a tudakozódás rendszerét hozta be, melyet eddig is kielégítő eredménnyel alkalmazott.

Végül pedig a „Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete” újabban nagy mértékben vonta tevékenysége körébe a parcellázást a mely körül az összes jogi munkák, továbbá az eladó nagy birtokos és a vevő kisbirtokos közötti viszonyoknak tisztázása, az előző tehertételeknek törlése és az új terheknek betáblázása körül minden tekintetben segédkezet nyújt. Az intézet ilyen alapon sikeresen több nagy birtokvételt tett lehetővé egyes községek részére.

A „Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete”-nek ez a nemzeti szellemben vezetett nagyszabású akciója megérdemli, hogy nemcsak a közvetlenül érdekelt kisbirtokosok foglalkozzanak vele, hanem hogy mindazok támogassák, a kik bármily minőségben mint nagybirtokosok, közigazgatási tisztviselők, vagy lelkészek hivatva vannak a magyar néprétegeknek jólétét szolgálni, fenmaradását biztosítani és terheit könnyíteni.

A fővárosból szerződöttett új gépészünkkel a legkényesebb kerékpár- és varrógépjavitásokat bármilyen rendszerű gépeken jutányosan és megbízhatóan elvállalunk. ~~Ki~~ Villamos csillárok, Tennis lapdák és raquetek, football és vivőeszközökből nagy raktárt, electromotorok és dynamogépekből versenykép és képviselést tartunk.

Fischer Gyula és Fiai

115 18—0 Maros-Vásárhelyt.

IRODALOM.

(*) Május végén egy igen értékes verseskötet jelenik meg a könyvpiaczon: *Rimeg Ödön* (Szendrői) főgymnásiumi tanár most rendezti sajtó alá újabb költeményeit, hogy nemsokára a nagyközönség elé bocsássa azokat.

A szép tehetségű poéta, — kinek hangulatos költeményeiben nem egyszer gyönyörködött az olvasó közönség — az irodalomban már számottevő egyéniség, kinek nem régiben jelent meg egy verseskötete, melyet úgy a nagyközönség, mint a sajtó, igen rokonszenvesen fogadott.

A most sajtó alatt levő verseskötet bolti ára 2 korona 40 fillér, előfizetési ára 2 korona.

Előfizetéseket elfogad Temesváry Mihály könyvkereskedése és az „Egyetértés” szerkesztősége, valamint lapunk kiadóhivatala.

A mélyérzésű poétának egy hangulatos szép költeményét mutatoul itt közöljük:

Mondd a sötét éjjel . . .

Mondd a sötét éjjel legszebb csillagának,
Oltsa ki világát égő sugarának; —
Ragyogni fog mégis minden holdas éjen:
Hiszen azért csillag, hogy ragyogjon, égjen.

Mondd az édesszavu piczi fülmilének,
Némuljon el ajkán a bűbajos ének; —
Merengő dalának nem lesz soha vége:
Dalolás a sorsa, dalolás az élte.

Mondd a kis virágnak ne hervadjon még el,
Játszék enyelegve aranyos lepkékkel; —
Minden egyes szavad elhangzik hiába:
Virulni, hervadni az ő hivatása.

Mondhatod nekem is, tegyem le a lantot,
Érzésteli hurja ne adjon több hangot; —
Felzeng rajta mégis az öröm, a bánat:
Hisz' a dal szivemből önkénytelen támad.

Szendrői.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1903. április 24.

— Kettős cs. ládi ünnepély.

Bocskor Mihály kolozsvári kir. ítélő táblai bíró bájos leányát *Gabriellát* holnap vezeti oltárhoz *Eperjesi* István szolgabíró. Ugyancsak holnap tarja eljegyzését *Sárkány* Balázs törvényszéki jegyző — *Bocskor* Etuskával. A szép családi ünnepélyre városunkból és vidékünkörül a széleskörű rokonságnak több tagja Kolozsvárra utazott. Ma délben felelős szerkesztőnk is oda utazott; távolléte alatt *Dr. Hegyi Zsigmond* társzerkesztő fogja kelyettesíteni.

— **Kinevezés.** A helyi kir. Itéltábla elnöke *Stupka* László egri lakos végzett joghallgatót a tábla kerületébe díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

— **Vacsora dr. Bernády György-nél.** Városunk közszeretben álló polgármesterének, *dr. Bernády György*nek ma

van nevenapja. Ebből az alkalomból tegnap este fényes estebédet adott, melyre mintegy 60—70-en voltak hivatalosak városunk vezető emberei közül. A vacsora alatt a helyi Önkéntes Tűzoltó Egylet zenekara nemkülömben a ref. egyházi Dalkör szerénádót adtak a polgármesternek. A szép társaság a legkedélyesebb hangulatban a reggeli órákig maradt együtt a szíves házigazdánál. A vig lakoma alatt nem egy szép felköszöntő hangzott el, mely a derék polgármester érdemeit méltatta. Az első felköszöntőt Sándor János főispán mondta sok boldog névnapot kívánva a polgármesternek. Mi is csatlakozunk a jó kívánatokhoz.

— **Szent-György napja.** Mai nappal kezdődik voltaképpen a tavasz, a mikor a határpásztorok is megkezdik hivatalos működésüket. Szent-György napja a népéletben nevezetes nap. Sok babonás hiedelem és szokás fűződik e naphoz. A mai nap hajnalán lesik a tűz fellobbanását a jó falusiak, a mely tűz azt jelezné, hogy azon a helyen kincs van. És ilyen leszállásnál nem egyszer lobban fel egy-egy csalóka lidérczfény — különösen temetőben és posványos helyeken. Nosza van kincs-keresés — kutatás. Persze mi dhiába! A mai napon sok helyen a gazdák vadrózsa töviset tesznek kapuikra, nehogy a boszorkányok bemenjenek udvarukra és teheneiktől a tejet elvegyék. És ha ott áll kapuikon a vadrózsa tövis, mentve van a tej — hitük szerint. Másképp baj lenne! A mai napon különben Marosszentgyörgyön bucsu volt, a melyen a róm. kath. egyház hívei közül igen szép számban jelentek meg — városunkból is.

— Az ev. ref. egyházi tanács

ülése. A helyi ev. ref. egyházközség tegnap délután 3 órakor tartott tanácsülésében elhatározta, hogy a kistemplom melletti iskolahelyiséget a városi óvoda céljainak megfelelőleg átalakítja, illetve kibővíti s 15 évre a városnak haszonbérbe adja. A másik fontos határozata az, hogy az ig. tanács leérkezett engedélyével megindítja a pert azon 400 négyszögöl területért, melyet az ev. ref. lelkészek kanonikumából jogtalanul használt a helyi róm. kath. egyházközség kántora s melyet a r. kath. hitközség, mint erkölcsi testület, az ev. ref. egyházközség birtokába visszabocsátani nem akart, ámbar jól tudja, hogy ama 400 négyszögöl terület telekkönyvileg a helyszíni rajzok és földkönyv szerint is a ref. egyházközség tulajdonát képezi. Ha 40 éven át háboríthatatlan használtatott volna a kath. egyház kántora által ezen terület, még akkor sem volna szabad, mint erkölcsi testületnek, mely az enyém, tied szentségét hirdeti, azt mondani, hogy „elbirtokoltam és saját káromra nem mondhatok le róla.” A negyven évi használat pedig nem áll, mert 1875. és 1876-ban mikor a helyszínelés történt, a ref. egyházközség birtokába adatott. A Dinyeföld dűlőben,

a hol a kérdéses terület fekszik. 1776. évben Szegedi György plebános kérésére háromnegyed hold birtokot nyert a róm. kath. egyházközség s ezen terület sértetlenül ma is használatukba van s így elvenni egy másik egyházét, sajátságos egyházi eljárás. Nagy érdeklődéssel nézünk e per eldölte elé.

— **Rendkívüli közgyűlés.** Említettük, hogy a városi törvénhatósági bizottságnak f. évi április hó 25-én d. u. 3 órakor lesz az I. rendkívüli közgyűlés a tanácsház nagytermében. A tárgysorozat 4 pontjára való tekintetből a közgyűlés általános többségének jelen kell lennie. Most abban a helyzetben vagyunk, hogy a tárgysorozatot egész terjedelmében közölhetjük az alábbiakban: 1. M. kir. belügyminiszteri leirat a csend és rendzavarás eltüntetése tárgyában alkotott szabályrendelet jóváhagyása iránt. 2. Az építendő közbúvághíd terve és költségvetése. 3. A közbúvághíd építési helyének megvásárlására vonatkozó örökvasári szerződések. 4. Előterjesztés a marosvásárhelyi takarékpénztár részvénytársaság tulajdonát képező s a Kosárdombon fekvő földterület megvásárlása tárgyában. 5. Előterjesztés a gyámpénztár kezelése alatt álló készpénz gyűmölcsötzetése céljából való elhelyezés tárgyában. 6. A Régibaromvásár utcában épített iskola berendezési költségének zárszámadása. 7. Gazdasági és pénzügyi szakbizottság véleménye a városi óvónő 5-öd éves kórpótléka tárgyában. 8. Orlik Nándor kérése utnyításának engedélyezése iránt. 9. Dr. Engel Imre városi tiszti főorvos kérése nyugdíjaztatása iránt.

— **Irt a czirkusz.** Ma reggel érkezett meg a Pichler Menyhért igazgatása alatt álló czirkusz Segesvárról, hogy megkezdje másfél hétre terjedő előadásait városunkban. A most érkezett czirkusz a nagyobb szabású társulatok közé tartozik, a melynek előadásai bizonyára sok kellemes percet fognak szerezni közönségünknek.

— **Közegészségügyi kiállítás Drezdában.** Drezdában a német városok közegészségügyi kiállítását rendeznek, a melyre Drezda város főpolgármestere a m. kir. belügyminiszter utján városunkat is meghívta. Ez — mindenesetre szép figyelem — azt jelenti, hogy a külföld kezd elismerni a magyarok életrealóságát és rátermettségét. Németország figyelme mindenesetre jellemző.

— **Tüntetés a katonaság ellen.** Kolozsvárott mára virradóra az összes katonai épületeken levő kétfejűsasos czimereket összerongálták és bepiszkolták. Az eset városszerzte nagy feltűnést keltett, a katonai körök pedig egészen el vannak szörnyedve ily merészség fölött. Az ottani ezredparancsnokság elrendelte a megrongált és összemocskolt czimerek azonnali kijavítását ámde Kolozsvárott egyetlenegy mesterember sem vállalkozott erre. Egy sem volt hajlandó a javításokat elvállalni. A katonai hatóság kénytelen volt úgy, ahogy a saját legénységével végeztetni ideiglenesen a javításokat. Kolozsvár közönsége ma egész nap egyebet sem tárgyalt, mint e jogos tüntetést n. közös hadsereg czimere ellen és rokonszenvének minden jeleivel tüntetett ama mesteremberrel, kik a javítási

munkálatokat elvállalni nem akarták. Az ifjuság sorra felkereste őket lakásaikban és más helyeikben s zajosan megjelentette a hazafias iparosokat. A tetteseket mind- eddig nem tudták kinyomozni, bár a katonai hatóság a rendőri hatósággal karöltve a legszélesebb körben megindította a vizsgálatot. A katonai épületeken levő kétfejűsasos czimereket a katonai hatóság egyelőre éjelenként őriztetni fogja. A esetről az ezredparancsnokság jelentést tett felsőbb hatóságának.

— **A városi gőzfürdőt** május elsején egész nap csak férfiak vehetik igénybe. 137. (1-3)

Törvénykezés.

Érdekes táblai határozat. Elvi jelentőségű kérdésben határozott a helyi kir. tábla 1903 Márczius 24-ikén tartott zárt ülésében Kosztká tanácselnök elnöklété alatt Avedik Simon kir. táblai bíró előadása alapján.

A marosvásárhelyi kir. törvényszék vádtanácsa ugyanis 1903 évi február hó 26-án több bűnügyben, többek között Cz. J. el- leni s a Btk 232 §-ába ütköző bűnügyben Dr. Schwartz Gyula védő kifogásai után a kir. ügyészség jelenléte nélkül hozott határozatot.

A kir. ügyészség ez ellen a Bpts 384 § alapján felfolyamodással élt, a mit a kir. tábla most 347 B. 1903 sz. végzéssel visszautasított.

Az indokolása így szól:

A bvpts. 302, 412, 436 és 539 §-a határozottan megjelöli azokat a bírósági tárgyalásokat, a melyeket a közbúvádló jelenléte nélkül megtartani nem szabad, míg a vádirat elleni kifogások fölötti tárgyalásra vonatkozólag ily nemű tiltó rendelkezést nem tartalmaz; ezenkívül a bvpts. 286, 409, 435 és 520 §-ai azokban az esetekben, a melyekben a tárgyalás a közbúvádló jelenléte nélkül nem tartható meg, a közbúvádlót megidézni a bvpts. 250 §-a pedig a nevezett a kifogások fölötti tárgyalási határnapról csak értesíteni rendeli.

Ebből okszerűen következik, hogy közbúvádlónak a bírósági tárgyalásról való kimaradása csak azokban az esetekben akadályozhatja a bíróságot a határozathozatalban, a mely esetekre nézve a törvény a közbúvádló megidézését írja elő; és ennek természetes folyamánya az is, hogy ha a közbúvádló oly tárgyalásról marad ki, a melynek határnapja vele kizárólag közölve lett ez a mulasztása a bíróság határozat hozatalára akadályul nem szolgálhat.

A kir. ügyész a vád elejtési jogairól sincs ez által megfosztva, mert ezen jogai a vádálá- helyezés és főtárgyalás elrendelése után is, sőt a főtárgyaláson is gyakorolhatja.

A bvpts. 33 §-a 2. bekezdése előírja ugyan, hogy ha a kir. ügyészség képviseli a vádat, ennek tárgyában meghallgatása nélkül érdemleges határozatot nem hozhat de a közbúvádló ez alapon ezuttal sikerrel nem panaszolhat, mert a befejezett vizsgálat a közbúvádlóval indítványtétel végett közöltetvén, annak alapján vádiratot adott be és így a vádtanács a bünper érdemében nem a közbúvádló meghallgatása nélkül határozott.

CSARNOK.

Castillac tornya.

Az öreg, ki gouvernante féle lehetett, meghajtotta magát és távozott. Hector látta, hogy gyöngédtelenség volna házígazdáját tovább is feltartóztatni.

— Brottiére ur! mond erélylyel, menjen ön hová kötelességei szólítják; s bocsásson meg nekünk, hogy oly soká feltartóztatuk, de a szerencsétlenség önzökké tesz és nekik előjogdk van . . . Isten önnel, majd holnap köszönöm jó híreit, vajha hasonló örömet adjanak azok, mikről még értesíteni fog.

— Reményilem legalább, hogy boszuság nélkül fogják meghallgatni, felelt zavardással a fiatal házígazda.

Csengetett; egy szolga jelent meg. Brottiére ur parancsolta neki, hogy Castillac urakat szobájukba vezesse; aztán jó éjt kívánt nekik, kezet szorított velök, s tőlök hirtelen elvált.

A két testvér, a roppant épület néhány szobáin vezetett át, végre szép szobába léptek, melyben két ágy volt, s minden készen állott elfogadásukra. Paráztstüz éget a kandallóban, egy kis kerek-asztalon hideg sült s néhány üveg régi bor állott. Ha Hector és János néhány órával ezelőtt bizonyosak nem lettek volna róla, hogy megérkezésükre senki sem vár, ez előkészületek után azt hitték vala, mikép nagyon is régen várják őket. A komornik, miután szolgálatát ajánlotta, de a melyet el nem fogadtak, visszavonult s az utasok szabadon közölhették egymással megjegyzéseiket.

Bár igen el voltak fáradva, nem siettek a lefekvéssel, Hector mélyen elgondolkozott; mi Jánost illeti ő nagy kedvelője levén a jollakozásnak, bevetette magát a kandalló előtt egy karszékbe s csendesen kóstolgatta a jó médoc-it.

Folyt. köv.

Felölös szerkesztő:

Dr. Sárkány Miklós.

Társzerkesztők:

Dr. Hegyi Zsigmond, Dr. Szász Albert.

Sz. 353—1903.

végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti keresk. váltó kir. törvényszék 1902. évi 90550, 90675 és 90677 számú végzése következtében dr. Polacek Károly ügyvéd által képviselt Orenstein és Kappel javára Erdélyi mezőgazdasági szövetkezet ellen 39000 korona s jár. erejéig 1902. évi szept. hó 20-án foganatosított biztosítási végrehajtás útján le és felülfoglalt és 1726 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: sinek, stilupfák, furrógép, székér, mérleg, telefon készülék, kézi szivattyu, lukacsos lap és kézi lámpa nyilvános árverésen eladatnak,

Mely árverésnek a marosvásárhelyi kir. járásbíróság 1903. évi V. II. 778/20 számú végzése folytán 18000 korona hátralékos tőkekövetelés, és eddig összesen 20 korona 10 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig alpereseknek Maros-Vásárhelyt, a cukorgyár melletti telepen **1903. április 29 d. u. 2 órája.** Maros-Keresztúrt leendő eszközlésére **1903. évi április hó 29. napjának délutáni 4 órája** határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzással hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legőbbit ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatják és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt M.-Vásárhelyt, 1903. évi április hó 14. napján. (136).

Fogarassy János,
kir. bír. végrehajtó.

26-ik évfolyam.
Uri fodrász terem
a „Don Juán“-hoz.

Maros-Vásárhelyt, Széchenyitér 2-ik szám.

Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét úgy a női, mint a férfi hajmunkáimra felhívni, melyek kirkatomban bármely időtájban megtekinthetők. — Egyidejűleg tudatom, hogy üzletemben 24. vagy 48 óra alatt bármiféle hajmű elkészítetik, u. m.: női hajfonatok, uri- és női parókák, egész, fél és negyed homlokfürtök (frizetták) mindenféle nagyságban, valamint baba parókák is.

⇒ Raktáron vannak: ⇒

Hajfonatok 3 koronától 6 koronáig.
Parókák utcai és színházi 8 k.-tól 40 ig.
Homlokfürtök (frizetták) 3 k.-tól 6-ig.
Babaparókák 2 koronától 6 koronáig.

⇒ Bármely frizurára fésülhetők. ⇒

Továbbá mindenféle illatszerek, szájvizek, fogporok, hajkefék, legfinomabb pipere szappanok, haj- és szakálfestők, Bri lantínok s több még itt elő nem sorolt piperezikkek.

Szives pártfogást kérve, vagyok

kiváló tisztelettel,
Jánosy Árpád
fodrász.

135

Naponta friss csapolásu

sör kapható a
Központi szálloda éttermében

Szives pártfogást kér
(114.) özv. Latzina Henrikné.



Új fodrász üzlet!

Tisztelettel hozom a közönség tudomására, hogy a mai napon

Kossuth Lajos utca 18. sz. a.
egy egészen modern

fodrász- és borbély termet
nyitottam.

Huzamosabb idő óta a helyi piacon fennálló elsőrendű üzletekben voltam alkalmazásba s így a közönség már ismeri munkásságomat, melylyel eddig is teljes megelégedésre működtem, melyet jövőre még fokozottabb mértékben ígerek.

Szives pártfogást kérve vagyok

kész szolgálattal
Bogdánow Milán
fodrász- és borbély.

108 19-26



A híres és közkedveltségnek örvendő K. Impér 128 6-30

„RÉPÁTI“ GYÓGY-SAVANYUVIZ.

A mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól, egész friss töltésben kerül forgalomba.

Elsőrangú gyógyital: emésztési- és vizeleti nehézségeknél, vese-, gyomor bajoknál, gyuladással, hólyag-, vese- és köszvényes bántalmak ellen.

Főuri kedvencz ital! Az előkelő világ bor- és asztali vize.

Dr. Lengyel Béla m. kir. egyetemi tanár szakvéleménye a következő: A K. IMPÉR „RÉPÁTI“ savanyúvíz a jók között is a legjobbak közé tartozik, nemcsak mint élvezeti ital kitűnő, hanem mint gyógyító ital is megbecsülhetetlen, szerencsés összetétele rendkívül dús. Széntartalma következtében megérdemli, hogy a legkitűnőbbek egyikének tekintessék.

Dr. Purjesz Zsigmond professor a következőképpen nyilatkozik: Bizonyítom, hogy a „RÉPÁTI“ savanyúvizet a nyákhártyák hurutos bántalmai ellen ismételve jó sikerrel alkalmaztam.

Főraktár Petri Zsigmond és társainál. Kapható minden jobb csemege- és fűszer kereskedésben, ugyszintén elsőrangú vendéglőkben.

Husz korona bevásárlásnál életnagyságu arczkép ingyen a „Reményi“ bazárban.

Minden vevő, ki a „Reményi bazárban“ egyszerre, vagy a legkisebb részletben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után **életnagyságu ingyen arczképet kap.** Minden, még a legesekélyebb összeg is egy fénykép szelvényével lesz nyugtázva, s ha az összeg 20 koronát kitesz, teljesen ingyen lesz kiszolgálva az **életnagyságu arczkép.** — Csupán a díszes papír keretért (Passepartout) önköltségükért 3 K. térítendő meg.

Megérkeztek a tavaszi ujdonságok!

1 drb uri ing . . . 85—125 kr. ig 1 drb selyem esokor . 25 krig. Uri és női Glacé keztyű jótállás mellett 85 kr. 1 drb kávé eszeze alj-jal 16 kr.
1 „ selyeming . . . 130 „ „ gallér (5 retű) 15 „ 1 pár Solingeni evőeszköz 32 „ „ fekete kávé „ 16 „
„ piquet ing . . . 130 „ 1 pár kézelő fehér 18 „ 1 drb csiszolt vizes pohár 8 „ 6 drb fehér „Linó“ zsebk. 75 „
„ selyem nyakk. 039 „ „ „ színes 20 „ „ boros „ 7 „ 1 készl. evőeszer fin. 27 db. 450 k.

A nagyenyedi fegyintézetben kötött női harisnya 25 kr., férfi 19 kr. — ☆ Parfeumok, illatszerek, Kalodont 27 kr., haj-, ruha-, fog- és bajusz kefék, fésű áruk, hajtűk, dohány- és pénztárczák, liquer és ivókészletek.

Játékszerek és ajándéktárgyak.

Labdák nagy választékban legolcsóbban.

Külön bazár osztályt 8 és 16 kr. és még sok itten fel nem sorolható czikk, olcsó árban. — (Női és férfi párisi különlegességek a legnagyobb titoktartás mellett.)

Az életnagyságu ingyen kép a kirkatban megtekinthető.

A Maros-csapói gazdaság Siculja székely iparczikkek fő bizományi raktára.

126

Figyelni a „Reményi“ bazár czégre. Gróf Lázár-féle palota átjáró udvar 2-ik ajtó.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Elt nagy forgalom csekély haszon!

Legszolidabb árak!

Nyomatott Adí Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.